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CH3COOH  ثم تحديد تركيز الحمض

)ن 0,5(

)ن 0,5(

)ن

CH3COOH / CH3COO . 
علل جوابك  )ن 0,5( .؟

CH( ApK . )0,5 ن(

 بواسطة محلول لھيدروكسيد الصوديوم 
 .الخليط أثناء المعايرة  pHتغيرات  منحنى 

)ن 1,5
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 1فرض محروس رقم 
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دراسة منحنى التوزيع للمزدوجة  ھو التمرين من ف  -COOH / CH3COOالھ

ا6 حمض تفاعل معادلة أعط  .مع الماء  COOH3CH(aq) يثانويك ـ
 . COO3COOH / CH3CH- للمزدوجة   الحمضية
[[[[
[[[[A CH

CH
logpKpH ن 1,5( . ====++++

توزيع كل من الحمض والقاعدة المرافقة للمزدوجة   -COOمنحنى
منحنى يمثل نسبة أي جوابك يمثل نسبة الحمضة و أيھما قاعدال ، ؟ علل

COO3COOH / CH3CH-  (معلC جوابك قيمة  
[[[[
[[[[ 3

3

COOHCH

COOCH
)ن 4pH =  . )1 إذا كان  

  Va = 10 mLداخل المحلول نعاير حجما  يثانويك
منحنى 2الشكل يمثل .   Cb=1.10-2 mol/Lتركيزه 

المعايرة  تفاعل معادلة أعط  )ن 0,5(        .ـ
لھذا التفاعل  التوازن ثابتة قيمة أحسب eK . )1,5 10 =-14 :  نعطي . ـ

نقطة التكافـؤ  اثيات إح مبيانيا د ح )ن 0,5( .ـ

)ن 1( .
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للمزدوجة التوزيع الھدف من التمرين ھو دراسة منحنى
 .بواسطة المعايرة 

ـ أعط معادلة تفاعل حمض ا16
الحمضيةثابتة   AK ـ أعط تعبير2

: ـ بين أن 3
]]]]
]]]]éq3

éq3

COOHCH

COOCH −−−−

للمزدوجة 1الشكل  عطيـ ي4 المرافقة والقاعدة الحمض من كل منحنى توزيع
نسبة 1كل ـ من الش1ـ4 ، أي منحنى يمثل
قيمة،  1، من الشكل ـ استنتج 2ـ4 جوابك Cمعل

 ـ أحسب النسبة3ـ4
]]]]
]]]]éq

éq

COOH

COO −−−−

يثانويكتركيز حمض اCa 6لتحديد 
( Na+

(aq) + HO-
(aq) )  تركيزه

ـ أعط معادلة تفاعل المعايرة 5
التفاعل6 ـ أحسب قيمة ثابتة التوازن لھذا
ـ حدد مبيانيا إحداثيات نقطة التكافـؤ7
. aCـ استنتج تركيز الحمض 8
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مھملة ، اخلية ال  ومقاومته

G  قوته الكھرمحركةE =6 V   وتفريغه
لتغيرات التوتر  بين مربطي المكثف بد]لة  uCالممثل

التذبذب لمعاينة التوتر  راسم ربط كيفية موضحا ، المستعمل التجريبي التركيب تبيانة ارسم  )ن Cu .  )1 (t)ـ

(b)  باعتبار الدور الخاصT0  للمتذبذب

جوابك  علل  )ن 1(   .؟
مولد يزود الدارة بتوتر يتناسب اطرادا مع  مع التوالي على السابق والمكثف

.  R0 = 50 Ω  القيمة
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التركيب التجريبي الممثل في الشكل  اbولى المجموعة أنجزت والمكون  1ـ
تحريضھا   مقاومته (D)وموصل أومي  rومقاومتھا  Lمعامل

ومقاومته الداخلية مھملة ، E = 6Vقوته الكھرمحركة 

عدة معلوماتية مCئمة على منحنى الشكل  بواسطة المجموعة  الممثل 2حصلت
بد]لة الزمن المار التيار شدة  .  i = f (t)لتغيرات

التفاضلية التي تحقـقھا شدة التيار  المعادلة أوج  )ن i(t)  .  )2ـ
التفاضلية يكتب على الشكل  المعادلة حل أن تحقق  :ـ

شدة التيار   I0مع تحديد تعبير كل من 

)ن 2(    .ثابتة الزمن  τفي النظام الدائم و 

الشكل  منحنى من انطCقا عين  )ن r  . )1واستنتج قيمة  0I،  قيمة   2ـ

)ن

(

بشحن مكثف  الثانية المجموعة قامت Gكليا بواسطة مولـد   C = 10µµµµFسعته ـ
على شاشة راسم التذبذب منحنى الشكل  التوتر 3وعاينت الممثل لتغيرات

التوتر لمعاينة التجريبي المستعمل ، موضحا كيفية ربط راسم التذبذب التركيب تبيانة ارسم ـ
التذبذبات  خمود سبب ما  )ن 1(  .ـ

ور  ال شبه قيمة مبيانيا عين (b)للوشيعة  Lواستنتج قيمة معامل التحريض  Tـ

= 10 2ππππ .      )1 ن( 
المخزونة في الدارة  الطاقة نوع ما ؟ علل جوابك t = 25 ms ند اللحظة عـ

الوشيعة  الثانية المجموعة ركبت مع  (b)ـ اطرادا يتناسب بتوتر ارة ال يزود والمكثف السابق على التوالي مع مولد
( u = R  . تكون التذبذبات مصانة عندما تأخذR0  القيمة

 )ن 1(   .
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الشكل1 في الممثل التجريبي ـ أنجزت المجموعة اbولى التركيب
معامل تحريضھا  (b)من وشيعة 

 R = 50 Ω  ومولـد ،G الكھرمحركة قوته
   . Kوقاطع للتيار  

الشكل منحنى على مCئمة معلوماتية حصلت المجموعة بواسطة عدة
الزمن  لتغيرات شدة التيار المار بد]لة

التيار1ـ1 شدة تحقـقھا ـ أوجد المعادلة التفاضلية التي
الشكل2ـ1 على يكتب ـ تحقق أن حل المعادلة التفاضلية

i(t) = I0 ( 1 – e-t/ττττ )  ،من كل تعبير مع تحدي

و الكھربائي المار في الدارة ائم ال في النظام
ـ عين انطCقا من منحنى الشكل3ـ1

ن τ . )1ـ حدد مبيانيا  4ـ1

)ن L  .    )1ـ استنتج 5ـ1

مكثف2 ـ قامت المجموعة الثانية بشحن
الشكل  (b)في الوشيعة  منحنى التذبذب راسم شاشة وعاينت على

 .الزمن 
التوتر1ـ2 لمعاينة التذبذب راسم ربط كيفية موضحا ، المستعمل ـ ارسم تبيانة التركيب التجريبي
ـ ما سبب خمود التذبذبات 2ـ2
ـ عين مبيانيا قيمة شبه الدور3ـ2

= نأخذ .  Tيساوي شبه الدور  10
ارة4ـ2 ال ـ ما نوع  الطاقة المخزونة في
ـ ركبت المجموعة الثانية الوشيعة5ـ2

uشدة التيار المار فيھا  = R0.i ) 
.مقاومــة الوشيعـــة   rـ أوجد 


